

# ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА - ЧИТАТЕЛЬ

## «ЕДИНОЕ ОКНО»

### Госуслуги

Что такое «Единое окно», по каким вопросам можно туда обращаться и есть ли оно у нас вообще?

**А. Тюнина.**

На вопрос отвечает начальник филиала ОБУ «МФЦ» Елена Юрьевна БАБКОВА:

«Единое окно» – это принцип нашей работы. В целях повышения качества и эффективности предоставления государственных и муниципальных услуг при взаимодействии граждан и организаций с органами власти администрации Курской области было образовано бюджетное учреждение «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг». Филиал МФЦ есть и в Касторном.

Основной задачей является реализация принципа «одного окна», когда гражданин освобождается от необходимости получать справки, ходить по инстанциям или платить посредникам. От заявителя требуется только подать заявление и получить результат в установленный срок, а всю остальную работу должны осуществлять наши сотрудники и соответ-

ствующие государственные и муниципальные органы власти. Гражданам стало удобно получить консультацию, сдать документы для предоставления государственных и муниципальных услуг. Мы являемся промежуточной инстанцией между организацией и гражданином.

В режиме «одного окна» организована работа:

– по приему документов для выдачи и замены паспортов граждан РФ;

– по подготовке и приему документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним в сфере земельно-правовых отношений;

– по предоставлению архивных материалов и многому другому.

Еще мы осуществляем выезды передвижного пункта МФЦ по сельским поселениям нашего района. Но, к сожалению, пока люди не очень хорошо знают специфику нашей деятельности и обращаются по таким вопросам, которые мы технически решить не можем, например, спрашивают: когда проведут газ, будет ли на их улице свет? Естественно, в решении таких проблем мы им помочь не можем. Если же речь идет о работе с документами, то добро пожаловать. Сделаем все, что от нас зависит.

## О ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЯХ

### Выплаты

Сейчас много говорят о выплате пенсионных накоплений. Нельзя ли узнать об этом поподробнее?

**М. Степанова.**

Отвечает начальник отдела УПФР в Касторенском районе О.Д. БИРЮКОВА:

С июля текущего года вступил в силу Федеральный закон от 30.11.2011 года № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений», согласно которому гражданам из числа мужчин с 1953, женщин с 1957 года рождения по 1966 год включительно, осуществлявшим трудовую деятельность в период после 1 января 2002 года, имеющим на своих лицевых счетах, открытых в Пенсионном фонде РФ, страховые взносы на накопительную часть пенсии, уплаченные за них работодателями в 2002-2004 годах по обязательному пенсионному страхованию, а также взносы, уплаченные непосредственно самими в рамках Программы государственного софинансирования, началась выплата пенсионных накоплений.

Закон распространяется на указанных граждан, которые уже достигли пенсионного возраста, включая вышедших на пенсию досрочно, и на тех, кто начал с 1 июля текущего года оформлять пенсию по старости.

На выплату пенсионных накоплений, при их наличии на лицевых счетах, могут рассчи-

тывать также достигшие общепринятого пенсионного возраста граждане, получающие пенсию по государственному обеспечению или трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца, которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого 5-летнего страхового стажа.

Выплата пенсионных накоплений гражданам 1967 года рождения и моложе будет производиться по мере наступления возраста для выхода на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно.

Действие вышеуказанного закона не касается граждан более старшего поколения, за исключением тех лиц, кто производил самостоятельно уплату дополнительных взносов, принимая участие в Программе государственного софинансирования пенсий.

Данные выплаты в соответствии с нормами закона производятся гражданам учреждениями Пенсионного фонда в случае, когда средства пенсионных накоплений находятся в государственной или иной управляемой компанией, либо государственным пенсионным фондом, в котором, согласно заявлению граждан, они находятся в доверительном управлении.

Порядок обращения носит заявительный характер.

Более подробную информацию можно получить путем личного обращения в клиентскую службу Управления ПФР в Касторенском районе либо по телефону 2-16-82.

## Как отдыхаем в ноябре

Первые выходные ноября мы будем отдыхать не два, а три дня подряд.

4 ноября, когда отмечается День народного единства, в этом году выпадает на воскресенье, напомнил Роструд. Поэтому следующий за этим днем понедельник автоматически тоже становится выходным. Вот и получается три дня каникул – с 3 по 5 ноября.

## ДВЕРИ ОТКРЫТЫ ДЛЯ КАЖДОГО

### Библиотека

Когда первый раз приходишь в незнакомое помещение, помимо взгляда ловит детали, дающие возможность лучше понять характер его обитателей. Пересядя порог библиотеки поселка Олымский, как будто в оранжерею попадаешь, так много где здесь цветов. Вокруг царят чистота и порядок. Особое внимание привлекает детский уголок и выставки.

В 2007 году, когда из обычной библиотеки Олымскую реформировали в модельную, были выделены средства на приобретение мебели. Именно тогда возникла идея сделать детский уголок, чтобы мальчики, пришедшие вместе с родителями за книгами или в читальный зал, не скучали. Купили подходящую мебель, красочно оформили книжные выставки: «Что за прелест эти книжки!», «Компьютер – ваш собеседник», «От проступка до преступления», «За страницами твоего учебника», «Мы читаем и рисуем». Для последней материал в виде рисунков школьников любезно подготовила педагог Олымской школы Евгения Анатольевна Бирюкова.

Украсили детский уголок вы-



шивки с фрагментами сказок, их подарила одна из активных читательниц – Людмила Николаевна Мельникова, и различные поделки, изготовленные работниками библиотеки.

Интересна и выставка православной литературы «Слово мирское – слово Божие», пользующаяся большой популярностью у посетителей. Книги для этой выставки подарили настоятель прихода Всех Святых – отец Константин.

В Олымскую библиотеку приятно приходить и детям, и взрослым. Здесь их всегда встречают приветливые лица заведующей Веры Васильевны Поздняковой и библиотекаря Татьяны Павловны Чернягиной (на снимке). Для каждого посетителя они найдут теплое слово и нужную литературу. Многие жители поселка приходят сюда не только почитать книги и периодику, но и оформить альтернативную подписку на районную газету «Вести».

Текст и фото  
М. ПОЖИДАЕВОЙ.



В детском уголке.

Идет подпись на «ВЕСТИ».

Цена подписки с доставкой – 196 рублей 68 копеек, альтернативной – 144 рубля.

## О РОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВАХ

### Разъясняет прокуратура

Скажите, пожалуйста, на каких основаниях родители могут быть ограничены в родительских правах или лишиены их вовсе.

**М. Ивашина.**

совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей или супруга.

Лишение родительских прав производится в судебном порядке, суд также решает вопрос о взыскании алиментов на ребенка с родителями (одного из них), лишенных родительских прав. Если суд при рассмотрении дела о лишении родительских прав обнаружит в действии родителей (одного из них) признаки уголовно наказуемого деяния, он уведомляет об этом прокурора. Родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав.

Восстановление в родительских правах возможно в случаях, если родители изменили поведение, образ жизни и отношение к воспитанию ребенка. Одновременно с заявлением родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах может быть рассмотрено требование о возврате ребенка родителям. При этом суд

учитывает мнение ребенка, а при достижении им десятилетнего возраста его мнение учитывается обязательно.

Ограничение родительских прав чаще всего используется как мера воздействия на поведение родителей. В таком случае суд принимает решение забрать ребенка у родителей (одного из них) без лишения их родительских прав. Ограничение родительских прав допускается в случаях, когда:

оставление ребенка с родителем (одним из них) опасно для ребенка по обстоятельствам, от родителей не зависящим (психические расстройства или иные хронические заболевания, стечание тяжелых обстоятельств и другое);

оставление ребенка с родителями (одним из них) вследствие их поведения является опасным для ребенка, но не установлены достаточные основания для лишения родительских прав.

Следует помнить, что при непосредственной угрозе жизни или здоровью ребенка орган опеки и попечительства вправе немедленно отобрать его у родителей (одного из них) или других лиц, на попечении которых он находится.

Уважаемые родители, не забывайте, что наше будущее – в наших руках. Не обижайте ребенка и помните, что защита всегда будет на его стороне.